

德州学院启动人才培养模式改革

不再一味鼓励学生扎堆考研

本报4月8日讯(记者 刘振见 见习记者 张延宁) 目前,2014年全国硕士研究生招生考试进入复试阶段,从全国来看考研人数有所下降,专业硕士越来越受重视。4月8日,记者了解到,作为全市考研大户的德州学院,有将近七成毕业生报名考研,学术型硕士报考依旧占大头。不过学校在人才培养方面已着手转型,不再一味鼓励学生考研,教育更加注重一线操作管理。

今年全国硕士研究生招生

考试报名人数为172万,比2013年减少4万人;其中专业学位硕士报名人数68万人,比2013年增加9万人。与全国考研形势有所不同,德州学院今年有近七成毕业生考研,譬如生命科学学院有一个班60人中有50人考研。“今年我们院考研人数占到7成,比去年高了一成。”德州学院文学与新闻传播学院院长李桂挺称,传统学术型硕士仍然是首选,今年报考专硕的人只有25%,基本与去年持平。

德州学院教务处一工作人员称,过去一直鼓励学生考研,从大一大二宣传发动,安排最好的师资用在学生考研,考研学生配备考研辅导员、考研班主任及考研教室等。

“考研今后不是学校主流了,人才培养倡导多元化模式,学校也加快转型的脚步。”4月8日,德州学院教务处处长李永平介绍,2006年到2010年抓考研,2010年以后抓部分考研,要求学生多方面发展,现在对学生考研的态度是不提倡、不反

对。记者了解到,随着国家二本、三本院校合二为一,德州学院生源分数线下降了近100分,生源质量的下降,引导学生多元化就业也势在必行。

李永平还说,如今国家正倡导应用技术型大学,德州学院的人才培养模式已启动改革,现在学校以培养复合应用型和技术应用型人才为主,“要求应用型人才懂设计、会管理,还要以一线操作管理为主,不断提高学生的专业实践能力和社会能力。”

师德建设工作室 分三个星级标准

本报4月8日讯(记者 王明婧)

近日,德州市教育局下发《德州市进一步加强师德建设管理的意见》(试行)、《德州市中小学师德建设工作室星级化建设的意见》(试行),全市师德建设工作室将有星级标准。

按照实施细则,每学年进行审核认定,根据细则打分。师德建设工作室有三个星级标准,70-79分为基本合格,可以认定为一星级师德建设工作室,80-89分为二星级师德建设工作室,90分及以上为三星级师德建设工作室。

“有了葫芦,就好拿着瓢画了。”德州市教育局的工作人员说,为加强师德建设,教育部门要求全市中小学建设师德建设工作室。但工作室的建设标准等没有相关规定,为此,德州市教育局下发《德州市进一步加强师德建设管理的意见》(试行)、《德州市中小学师德建设工作室星级化建设的意见》(试行),详细规定师德建设工作室的建设内容。

据悉,师德建设工作室硬件建设上要求挂牌明示,有必备的专用办公桌椅、档案橱、档案夹或档案盒,有联网的计算机,制度上墙。信息建设上要求自办师德建设校报校刊,建立学校师德建设工作室网站或专栏等。此外,针对师德建设工作室的思想建设、组织建设等内容也进行细分。



忙和闲

随着天气转暖,到户外运动的市民增多,而记者8日在街头发现,长河公园的这处开放球场市民众多,而在行政中心设立的运动场,则大门紧锁,场地一时闲置。

本报记者 马志勇 摄

2014年德州春季车展 倒计时2天

看车展 观车模 人体彩绘 摄影大赛

规模空前
品牌最全
优惠最大



主办单位: 车商联盟 德州各大主流媒体

时间: 4月11日—13日

地点: 德州大剧院展区

澳德乐时代广场展区



逛车展, 赢东风标致SUV2008 (一年使用权)